COMUNE DI …………………
PROVINCIA DI ………………

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

ANNO 2024
N. XXX del Reg. Delibere

OGGETTO: Adesione al Programma ELoGE e partecipazione al percorso di formazione e informazione per la diffusione dei 12 Principi europei di Buona Governance democratica.

L'anno 2024, il giorno del mese di ……………………, alle ore …………………, nella sala comunale si è riunita la Giunta comunale. 
Fatto l'appello nominale risultano:

	
	Ruolo
	Presente/Assente

	
	Sindaco
	Presente

	
	Vicesindaco
	Presente

	
	Assessore
	Presente

	
	Assessore
	Presente

	
	Assessore
	Presente

	
	Assessore
	Presente

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	



Assiste il Segretario dott./dott.ssa ……………………,

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza ……………………, nella sua qualità di Sindaco, ed espone gli oggetti iscritti all'ordine del giorno; su questi la Giunta comunale adotta la seguente deliberazione:1


Comune di ………… – Deliberazione n. xx del xx/09/2024


Il Responsabile dell’Area 

PREMESSO che AICCRE – Associazione Italiana per il Consiglio dei Comuni e delle Regioni d’Europa, statutariamente, elabora proposte e sviluppa iniziative affinché i poteri regionali e locali, in maniera unitaria, possano concorrere, nell’ambito di adeguati organi istituzionali dell’Unione Europea e del Consiglio d’Europa, alle scelte ed alla formulazione di conseguenti politiche per il rafforzamento e la valorizzazione delle autonomie regionali e locali;

[bookmark: _Hlk56621294]CONSIDERATO che il CoE – Consiglio d’Europa, particolarmente impegnato nel rafforzare la Buona Governance democratica dei Governi Europei, ha istituito il “Marchio Europeo di Eccellenza nella Governance (ELoGE)” e sta promuovendo attraverso il “Programma ELoGE” la diffusione dei 12 Principi europei di Buona Governance democratica;

RICORDATO che i 12 Principi europei di Buona Governance democratica sono:
Partecipazione Civica, Rappresentanza, Corretto svolgimento delle elezioni, Ricettività, Efficienza ed Efficacia, Apertura e Trasparenza, Stato di diritto, Comportamento Etico, Competenza e Capacità, Innovazione e Apertura al Cambiamento, Solidità nella Gestione Finanziaria, Diritti Umani, Diversità Culturale e Coesione Sociale, Responsabilità;

[bookmark: _Hlk56620290]VISTO che AICCRE in quanto ente accreditato dal Consiglio d’Europa, avvalendosi di ISIG – Istituto di Sociologia Internazionale di Gorizia in qualità di partner scientifico, intende supportare le amministrazioni locali nell’attività di diffusione delle buone pratiche che i singoli enti già mettono in atto, dando concreta evidenza di come molte attività degli enti locali stessi siano conformi ai contenuti di cui al “Programma ELoGE”;

[bookmark: _Hlk56618980]RICORDATO che il Programma ELoGE, strutturato attraverso un percorso a tappe, di formazione ed informazione, calibrato di concerto con le amministrazioni comunali e curato direttamente dal personale di AICCRE e dai ricercatori ISIG e le cui attività verranno intraprese durante il semestre della Presidenza Italiana del Consiglio d’Europa, mira a raggiungere i seguenti obiettivi:
· Diffusione di ELoGE in Italia;
· Coinvolgimento attivo e partecipazione delle amministrazioni locali;
· Scambio di buone pratiche tra gli enti locali per costruire e rinforzare una rete locale ELoGE che si rifletta a livello europeo;
· Sviluppo di un’amministrazione condivisa ed aperta fondata sulla collaborazione fra amministrazione e cittadini;
· Rafforzamento della fiducia tra cittadini ed amministrazione pubblica.

RITENUTO di aderire al Programma ELoGE, promosso e coordinato da AICCRE per il perseguimento delle finalità sopra richiamate;

DATO ATTO che non è previsto alcun onere finanziario a carico dell’ente;

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, resi ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del T.U.E.L. così come modificati dal DL 174/2012, convertito in L. 213/2012

DATO ATTO che in questa fase non necessita acquisire il parere favorevole di regolarità contabile attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, resi ai sensi degli artt.49 e 147-bis del T.U.E.L. così come modificati dal Dl 174/2012, convertito in L. 213/2012;

propone

di aderire al Programma ELoGE, e di prendere parte al percorso di formazione e informazione per la diffusione dei 12 Principi europei di Buona Governance democratica, calibrato di concerto con l’amministrazione comunale e curato direttamente dal personale di AICCRE e dai ricercatori di ISIG, finalizzato al raggiungimento degli obiettivi di cui in premessa; 
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[bookmark: _Hlk56623029]di designare l’Assessore (o Consigliere) …………………quale rappresentante dell’Amministrazione Comunale nel percorso di formazione e informazione per la diffusione dei 12 Principi europei di Buona Governance democratica, nonché nell’espletamento delle attività di cui al Programma ELoGE medesimo;

di rapportarsi con AICCRE, quale interlocutore operativo durante il percorso di formazione e informazione per la diffusione dei 12 Principi europei di Buona Governance democratica.

***************
VISTA la proposta del Responsabile dell’Area sopra riportata;

PRESO ATTO del parere favorevole sulla regolarità tecnica della proposta, espresso, ai sensi dell’articolo 49 e 147-bis del d.lgs. 267/2000, dal responsabile del servizio interessato;

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile della P.O. dell’Area competente che attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, resi ai sensi degli ARTT. 49 e 147 – BIS del T.U.E.L. così come modificati dal D.L.174/2012 convertito in L. 213/2012;

VISTO CHE non necessita l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell'art. 151, comma 4, del D.Lgs. n. 267/00, in quanto il provvedimento è privo di rilevanza contabile;

Con voti unanimi palesemente espressi;

D E L I B E R A

di considerare le premesse parte integrante della presente deliberazione;

di aderire al Programma ELoGE, e di prendere parte al percorso di formazione e informazione per la diffusione dei 12 Principi europei di Buona Governance democratica, calibrato di concerto con l’amministrazione comunale e curato direttamente dal personale di AICCRE e dai ricercatori di ISIG, finalizzato al raggiungimento degli obiettivi di cui in premessa; 

di designare l’Assessore (o Consigliere) …………………quale rappresentante dell’Amministrazione Comunale nel percorso di formazione e informazione per la diffusione dei 12 Principi europei di Buona Governance democratica, nonché nell’espletamento delle attività di cui al Programma ELoGE medesimo;

di rapportarsi con AICCRE, quale interlocutore operativo durante il percorso di formazione e informazione per la diffusione dei 12 Principi europei di Buona Governance democratica.


Con separata, unanime e palese votazione, la presente delibera viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi art.1, c.19, LR 21/2003.
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